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Besvarelse af §37-sporgsmål nr. 109 om Sælskindsindhandling

Kære Ma la Høy Ktko

GOVERNMENT OF GREENLAND

Tak for dine spørgsmål, der er stillet i henhold til Inatsisartuts forretningsorden
§37 stk. 1. Spørgsmålene er besvaret herunder.

I. I forbindelse med mine spørgsmål vedrørende sælskind svarer I, at
indhandlingsstederne forventes at stige fra 33 til 38, og jeg vil derfor
gerne vide hvilke bygder eller byer, der planlægges at blive til nye
indhandlingssteder?

Svar 1):
Ifølge Naalakkersuisuts servicekontrakt med Great Greenland er der 38
lokationer, hvor der skal være indhandlingssteder. Great Greenland oplyser, at
det kan være vanskeligt at finde både egnede lokaler og personer, som har lyst til
at være indhandlere, og af den grund er der på nuværende tidspunkt 5 lokationer
som ikke er åbne. Det drejer sig om Qeqertaq, Ikamiut, Ilulissat, Qeqertarsuaq
og Qaanaaq, men Great Greenland regner med at åbne i Qeqertarsuaq inden årets
udgang, ligesom der i øjeblikket forhandles om egnede lokaler i Ilulissat.

2. Hvilke planer har Naalakkersuisut omkringfritidsjægernes indhandling
af sælskind?

Svar 2):
I Naalakkersuisuts servicekontrakt med Great Greenland indgår kun sælskind fra
fangere med erhvervsjagtbevis. I perioder med mangel på sælskind har Great
Greenland forsøgt — senest i 2018 — at indhandle skind på kommercielle vilkår
uden tilskud, men da der på en måned kun var blevet indhandlet ca. 300 skind,
blev forsøget lukket.

20-09-2021
Sagsnr. 2021 - 14621

Postboks 1601
3900 Nuuk

Tlf. (+299) 34 50 00
E-mail: isiin@nanoq.g1

www.naalakkersuisut.g1



Der er lobende overvejelser om at udvide servicekontrakten til også at omfatte
skind fra fritidsfangere. I den forbindelse kan der så f.eks. stilles krav orn at kun
personer med fritidsjagtbevis kan indhandle, at der kun kan indhandles bestemte
skindtyper og evt. i bestemte tidsperioder, ligesom der kan sættes en begrænsning
på antallet af skind. Samtidig skal det naturligvis sikres, at den gældende EU-
lovgivning (EU-sælforordningen) overholdes.
Disse overvejelser kan evt. indgå i servicekontrakten for 2022.

Med venlig hilse
.

Vele.Brobet

2


